

ಕರ್ನಾಟಕ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ

ಕೇಸ್ ನಂ. WP 24739/2012 ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿಂತೆ, ದೈನಂದಿನ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ

ದಿನಾಂಕ 10/11/2017

ಮಾನ್ಯ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಬಿ.ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ್ ಮತ್ತು ಬಿ.ವಿ.ನಾಗರತ್ನ

10-11-2017

ರಿಟ್ ಪಿಟಿಷನ್ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: 24739/2012

ಈ ಹಿಂದಿನ ರಿಟ್ ಅರ್ಜಿಗಳಲ್ಲಿ ಆದೇಶಿಸಿದಂತೆ, ಮುಖ್ಯವಾಗಿ 04.09.2017 ರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಾರರಾದ ಬ್ರಹ್ಮತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ (ಬಿಬಿಎಂಪಿ) ಯ ಸಲಹೆಗಾರರಿಗೆ ಬಿಬಿಎಂಪಿ 31.10.2017 ರಂದು ಈ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ. ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಗಳು ಈಗ ಅವಳಿ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಹೊರತೆಗೆಯಬೇಕಾದ ಸಲಹೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಮುಂದೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಘನ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿ ವಾರ್ಡ್ ಗೆ ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ವಾರ್ಡ್ ಮೈಕ್ರೋ ಪ್ಲಾನ್ ಅನ್ನು ಮೊದಲು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಪ್ರತಿ ವಾರ್ಡ್ ನ ಅಗತ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ಈ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಘನ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಕಾಲಾವಧಿಯಿಂದ ಹೊರಡಿಸಿದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ, (ಅಂದರೆ 17.12.2015, 23.06.2016 ಮತ್ತು ಬೇರೆ ದಿನಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ) ನೂತನ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದು.

ಸೂಕ್ತವಾದ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕರ್ನಾಟಕ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ನಿಗಮಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1976 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 13 I (h) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಈ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಅವರ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ವಾರ್ಡ್ ಕಮಿಟಿಯನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸಲು ಆಯಾ ವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಶುಚಿಗೊಳಿಸುವಿಕೆ ಿತ್ಯಾದಿ ಈ ಕೋರ್ಟ್‌ನಿಂದ ನೀಡಲಾದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಈ ರಿಟ್ ಅರ್ಜಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಾರ್ಡ್‌ನಿಗೆ ತಯಾರಿಸಲಾಗಿರುವ ವಾರ್ಡ್ ಮೈಕ್ರೋ ಪ್ಲಾನ್ ಕೂಡ ಬಿಬಿಎಂಪಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವಾರ್ಡ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ 30-11-2017 ರೊಳಗೆ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವವನ್ನು ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

1976 ರ ಮುನಿಸಿಪಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಆಕ್ಟ್, 1976 ರಲ್ಲಿ, ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ, ಸೆಕ್ಷನ್ 13 I, ಮತ್ತು ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಸಾಲಿಡ್ ವೇಸ್ಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ರೂಲ್ಸ್, 2016 ರ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರವೂ ನಿಯೋಜಿಸಲಾದ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಗಳು ತಮ್ಮನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವು ನಂಬುತ್ತೇವೆ.

ಆಯಾ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಗಳು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಸಭೆಗಳ ಕ್ರಿಯಾ ವರದಿಯನ್ನು ಬಿಬಿಎಂಪಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಅಂತಹ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಕೋರ್ಟ್ ಗೆ ನಿಗದಿತ ಸೂಚಿತ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾವು ಭಾವಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಈ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಈ ವರದಿಗಳ ಟ್ಯಾಬ್ಯುಲರ್ ವರದಿ ಬಿಬಿಎಂಪಿ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿದಿದ್ದೇವೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಸಮೀಪವಿರುವ ಆ ಹಳ್ಳಿಗಳಾದ ಬಾಗಲೂರ್, ಮಿಟ್ಟಿಗಾನಹಳ್ಳಿ, ಬೆಳ್ಳೆಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಕ್ಷಾರಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ಘನ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಹರಿದುಬಿಡಲು ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಈಗ ಆಗ್ರಹಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅರ್ಜಿದಾರರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರ ಪ್ರಕಾರ, ಇದು ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇರುವ ಸಮೀಪದ ಹಳ್ಳಿಗಳ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಗಂಭೀರವಾದ ಆರೋಗ್ಯದ ಅಪಾಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ, ಕ್ಷಾರಿಗಳು ಹಲವಾರು ಇತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ವಾರ್ಡ್ ಕಮಿಟಿಯನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ ಬಿಬಿಎಂಪಿಗೆ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಾರ್ಡ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪ್ಲಾಂಟ್ ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸುವ ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಅತ್ಯಂತ ಜರೂರಾಗಿ ಆಗಬೇಕಾದ್ದು ಎಂದು ನಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ.

ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ಉನ್ನತ ಆದ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ಭಾವಿಸುತ್ತೇವೆ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪ್ಲಾಂಟ್ ಗಳನ್ನು ಕುರಿತ ವಿವರಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿರುವ ಸ್ಥಳಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ ಅದೇ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ನಕಲಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಮುಂದಿನ ಕೇಸ್ ಹಿಯರಿಂಗ್ ನಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಟ್ ಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಕೇಸ್ ಮುಂದಿನ ಹಿಯರಿಂಗ್ ಅನ್ನು 08.12.2017 ಕ್ಕೆ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಲಾಗುವುದು.